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Ata nº. 015/24 

 

 

 

  Ata da 15ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro às dez horas, deu-se início a décima 

quinta Sessão Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernanda para que fizesse a Oração. O 

Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 

da 14ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real, realizada no dia três de abril de dois mil e vinte e quatro, e comunicou que de 

acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez 

em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 14ª 

Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do 

Ofício nº 0079/GP/2024 – Poder Executivo Municipal – Requer Urgência Especial para Aprovação 

do Projeto de Lei do Executivo nº 0162 de 27 de Março de 2024. O Segundo Secretário fez a leitura. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Ofício nº 0081/GP/2024 – Poder 

Executivo Municipal – Requer Urgência Especial para Aprovação do Projeto de Lei do Executivo nº 

0163 de 27 de Março de 2024. O Segundo Secretário fez a leitura. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura da Moção nº 0018 de 02 de Abril de 2024 – Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva – Concede Moção de Louvor e Congratulações ao Senhor Cristiano Miller Mello. O 

Segundo secretário fez a leitura. O Presidente colocou em Discussão a referida moção. O vereador 

Renan Márcio passou a Presidência para o vereador Ronário para que pudesse fazer sua justificativa. O 

vereador Ronário assumiu a Presidência e passou a palavra para o autor que parabenizou o homenageado 

por ser esse empresário dentro da cidade; falou que a moção era com carinho por todos os serviços 

prestados na cidade; falou dos jovens e do primeiro emprego no mercado de trabalho. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Elias Vargas e parabenizou o autor e o homenageado. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção 

nº 0018 de 02 de Abril de 2024 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Concede Moção de Louvor 

e Congratulações ao Senhor Cristiano Miller Mello foi aprovada por unanimidade. O vereador 

Renan Márcio reassumiu a Presidência e fez a entrega de sua homenagem. O Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0018 de 11 de Janeiro de 2024 – Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva – Instalação de Posto da Polícia Militar no Bairro Jardim das Acácias. 

O Segundo secretário fez a leitura. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O vereador 

Renan Márcio passou a Presidência para o vereador Ronário para que pudesse fazer sua justificativa. O 

vereador Ronário assumiu a Presidência e passou a palavra para o autor que leu sua justificativa anexada 

á ata; convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente parabenizou o autor e falou da 
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importância desse posto da polícia, falou que já pediu um destacamento do mesmo. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0018 de 11 de Janeiro de 2024 – Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Instalação de Posto da Polícia 

Militar no Bairro Jardim das Acácias foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio 

reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação 

nº 0069 de 27 de Março de 2024 – Vereador Carlos António de Lima – Implementação do Sistema de 

Atendimento por Whatsapp para a Farmácia Municipal. O Segundo Secretário fez a leitura. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

leu sua justificativa anexada á ata. O Presidente sugeriu que fosse disponibilizada uma moto elétrica 

para ajudar na entrega. O autor concordou. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão A Indicação nº 0069 de 27 de Março de 2024 – 

Vereador Carlos António de Lima – Implementação do Sistema de Atendimento por Whatsapp para 

a Farmácia Municipal e Sugestão do Vereador Renan Márcio de Jesus Silva foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O 

Presidente falou que havia projetos a serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Urgência 

Especial. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Ofício nº 0079/GP/2024 

– Poder Executivo Municipal – Requer Urgência Especial para Aprovação do Projeto de Lei do 

Executivo nº 0162 de 27 de Março de 2024. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas 

que solicitou a dispensa da leitura do ofício 79 e 81 uma vez que já foram lidos e que fosse feita somente 

a votação dos mesmos. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Ofício nº 

0079/GP/2024 – Poder Executivo Municipal – Requer Urgência Especial para Aprovação do Projeto 

de Lei do Executivo nº 0162 de 27 de Março de 2024 foi aprovado por unanimidade. O Presidente 

colocou em Discussão o ofício nº 81. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O Ofício nº 0081/GP/2024 – Poder Executivo Municipal – 

Requer Urgência Especial para Aprovação do Projeto de Lei do Executivo nº 0163 de 27 de Março de 

2024 foi aprovado por unanimidade. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou 

ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0162 de 27 de Março de 2024 – Poder 

Executivo Municipal – Concede Reajuste no Cartão Alimentação para os Agentes Comunitários de 

Saúde e Agentes Comunitários de Combate á Endemias, em Pleno Exercício das Funções e dá outras 

Providências. O Segundo Secretário fez a leitura do projeto e de seus pareceres. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Primeira Discussão o referido projeto. Não havendo inscritos, colocou em 

Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0162 

de 27 de Março de 2024 – Poder Executivo Municipal – Concede Reajuste no Cartão Alimentação 

para os Agentes Comunitários de Saúde e Agentes Comunitários de Combate á Endemias, em Pleno 

Exercício das Funções e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira 

Votação. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0163 

de 27 de Março de 2024 – Poder Executivo Municipal – Concede Reajuste na Cesta Básica Mensal 

Sob a Forma de “Vale Alimentação” dos Servidores Municipais nos Termos da Lei nº 0400 de 18 de 

Outubro de 2010, e dá outras Providências. O Segundo Secretário fez a leitura do projeto e de seus 

pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão o referido projeto. Não 

havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. O Projeto de Lei nº 0163 de 27 de Março de 2024 – Poder Executivo Municipal – Concede 

Reajuste na Cesta Básica Mensal Sob a Forma de “Vale Alimentação” dos Servidores Municipais 

nos Termos da Lei nº 0400 de 18 de Outubro de 2010, e dá outras Providências foi aprovado por 
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unanimidade em Primeira Votação. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que 

solicitou uma sessão extraordinária para votar os dois projetos em segunda votação. O Presidente 

colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Elias Vargas foi aprovado por 

unanimidade. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 

Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Edson Vander da Silva que 

indicou possibilidade de implementação do horário integral nas creches da cidade de Porto Real. O 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

o horário integral era fundamental para garantir que as famílias tivessem acesso a um serviço de 

qualidade que atendesse ás demandas de trabalho e estudo, além de proporcionar um ambiente seguro e 

propício ao desenvolvimento cognitivo, social e emocional das crianças, contribuindo para sua formação 

integral. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou 

que fez essa indicação ano passado, pedido de muitos pais. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Edson 

Vander foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas 

de Oliveira que indicou a realização de benfeitorias no Bairro Jardim das Acácias. O Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou de tempos 

difíceis na cidade, falou do índice de violência aumentando cada dia mais, falou do carinho pela 

comunidade do bairro, falou de uma limpeza que eles, moradores, fizeram; falou que no bairro faltava 

quadra com parquinho para atender os moradores das casinhas; sugeriu espalhar academia ao ar livre, 

parquinhos e quadra para essa comunidade. O Presidente parabenizou o autor. O autor convidou o 

vereador Renan Márcio para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias Vargas com co-autoria 

do vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Ronário de Souza da Silva que indicou que fossem tomadas providências urgentes, visando 

reparar as redes coletoras de água e esgoto e a recuperação da pavimentação, em virtude de afundamento 

do solo, em diversas ruas, em diversos bairros da cidade. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que foi pedido de moradores, motoristas e 

pedestres e todos aqueles que transitavam nas ruas e avenidas da cidade; falou de riscos e acidentes das 

pessoas que trafegavam na cidade; falou que alguns afundamentos ainda não foram reparados. Não 

havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Luís Fernando da Silva que indicou construção de área de lazer com bancos, parquinhos 

adaptados para crianças com deficiência no loteamento Ipê e academia ao livre no mesmo local. O 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou ter sido pedido de vários moradores. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fernando Beleza foi aprovada 

por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que sim, os vereadores Ronário e Elias Vargas. O 

Presidente convidou o Vereador Ronário de Souza da Silva que desejou a todos um bom dia e falou 

que enquanto homens públicos, eleitos pelo povo, deviam satisfação aqueles que acreditaram em seu 

projeto, aos seus eleitores e a população que representava; falou que nas eleições de 2020 teve a honra 

de ser eleito, e ao tomar posse assumiu o compromisso de cumprir com dignidade o mandato a ele 

confiado pelos cidadãos buscando o engrandecimento do município; falou que tinha certeza que cumpriu 
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fielmente o compromisso assumido, enfrentando vários desafios; falou que lutou desde o primeiro dia e 

continuaria lutando pelo centro de referência do autista; falou das indicações que fez, de ter presidido a 

comissões; foi ao congresso nacional e assembléia legislativa em busca da implantação de projetos e 

recursos para a cidade, visando o bem estar da população, mas que a cidade era feita de ciclos e usou a 

tribuna para tornar público sua decisão de não ser candidato á reeleição ao cargo de vereador em Porto 

Real; falou da sua trajetória e deixou registrado que seguiria firme, trabalhando incansavelmente para 

cumprir integralmente o mandato a ele confiado. O Presidente convidou o Vereador Elias Vargas de 

Oliveira que desejou a todos um bom dia e falou sobre a correria nas definições partidárias que se 

encerraram dia seis de abril; falou a todos os candidatos que defendia a coragem de todos, pois disputar 

uma eleição não era fácil; falou aos candidatos para se prepararem e deixarem as ilusões de lado e que 

disputassem a eleição pensando na população e fazer o bem para que tivessem uma cidade melhor; pediu 

que todos fizessem uma campanha limpa e que apresentassem suas propostas; desejou a todos uma boa 

sorte. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do PP para que caso queira, 

faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom dia e falou dos absurdos que viveu 

no hospital recentemente, falou da convocação do secretário, dia 21 de março e que o prazo explode 15 

de abril, pediu a Casa para ajudar na facilitação para que o mesmo fosse a Casa para esclarecimentos; 

falou do mais médicos e falou não ter achado nenhuma documentação de adesão do programa, pediu a 

comissão de saúde que pedisse ao secretário para trazer á Casa essa documentação; falou do desgoverno; 

agradeceu a presença do Valcir, ex-vereador. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda 

Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora 

Fernanda desejou a todos um bom dia e falou que algumas mães lhe procuraram a respeito de um vídeo 

sobre autistas, falou ter ficado feliz por essa mãe ter conseguido falar o que muitas mães queriam ter 

falado; pediu ajuda dos vereadores para que juntos ajudassem essas mães; falou das leis e dos direitos 

desses autistas, mas que achava que havia um erro; pediu respeito para essas pessoas e falou que a lei 

era para todos. O Presidente passou a palavra o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Carlinhos desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva que falou do vídeo dessa mãe de um 

autista; falou da emenda federal que trouxe para atenuar essa questão; falou da reunião de educação e 

que ele fez essa pergunta e que lhe foi respondido, que estava gravado; perguntou o que eles vereadores 

poderiam fazer e que infelizmente a resposta era nada, falou das vezes em que os vereadores lutaram por 

essa causa. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira que desejou seus 

sentimentos á família de sua assessora Rê; falou que estava ingressando em outro partido e que vai fazer 

um trabalho muito bom no MDB; falou que teve uma reunião com o prefeito para fazer sobre os 

mediadores e cuidadores. O vereador Ronário parabenizou o vereador Elias Vargas pela iniciativa; 

sugeriu concurso público para mediador e cuidador, falou da diferença do mediador e do cuidador; falou 

que tinha alunos autistas que ele era especializado para isso e que não tinha desculpas para não ser um 

mediador. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente 

leu o ofício de ausência do vereador Fábio Maia; leu o ofício do vereador Juan Pablo informando seu 

novo partido. convocou todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a 

Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e vinte e nove minutos desejando a todos 

um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 

presentes.  

Autenticar documento em https://spl.cmportoreal.rj.gov.br/autenticidade 
com o identificador 320033003000370031003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

5 

 

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _______________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _____________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Edson Vander da Silva: ___________________________________________________________ 

 

 

  Ata da 15ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
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Municipal de Porto Real. 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 

Autenticar documento em https://spl.cmportoreal.rj.gov.br/autenticidade 
com o identificador 320033003000370031003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP-Brasil.


		2024-04-10T09:52:14-0300


		2024-04-10T13:22:50-0300


		2024-04-11T08:39:28-0300


		2024-04-11T08:43:27-0300


		2024-04-11T09:39:34-0300


		2024-04-11T13:20:23-0300


		2024-04-12T08:22:40-0300


		2024-04-15T09:39:16-0300


		2024-04-17T09:30:23-0300




